
   
 

ข่าวที่      ๒๙      / ๒๕๕๔     
 วันที่      ๒๒      มีนาคม   ๒๕๕๔ 

สรรพากรแจ้งการยื่นแบบ ภ.ง.ด. ประจําปี 
กรมสรรพากรแจ้งเรื่องการยื่นแบบแสดงรายการภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา 

ประจําปี ๒๕๕๓ สําหรับผู้มีเงินได้ที่ต้องยื่นแบบ ภ.ง.ด.๙๐ และ ภ.ง.ด.๙๑ ให้ยื่น
ภายในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔ 

 สํานักงานเลขานุการกรม ได้รับแจ้งจากกรมสรรพากรว่า ยังมีผู้มีเงินได้อีกเปน็จํานวนมากท่ียังไมไ่ด้
ย่ืนแบบฯ เนื่องจากเข้าใจว่า เมื่อถูกหักภาษี ณ ท่ีจ่ายไว้แล้ว ไม่จําเป็นต้องย่ืนแบบฯ เสียภาษีอีก แต่การหักภาษี 
ณ ท่ีจ่ายไว้ เป็นการชําระภาษีล่วงหน้าเพียงบางส่วนเท่านั้น ผู้มีเงินได้ยังคงมีหน้าท่ีต้องย่ืนแบบฯ เสียภาษี
ประจําปี หากไม่ย่ืนแบบฯ นอกจากต้องชําระภาษีและเงินเพ่ิมตามกฎหมายแล้ว ยังต้องเสียค่าปรับกรณี   
ไม่ย่ืนแบบฯ ภายในเวลาท่ีกฎหมายกําหนดอีกด้วย โดยผู้มีหน้าท่ีย่ืนแบบฯ ภ.ง.ด.๙๐ หรือ ภ.ง.ด.๙๑ คือ  
๑. คนโสดท่ีมีรายได้จากเงินเดือนท้ังปี เกินกว่า ๕๐,๐๐๐ บาท หรือ ผู้ท่ีมีคู่สมรส มีรายได้จากเงินเดือนฝ่ายเดียว
หรือท้ัง ๒ ฝ่าย รวมกันท้ังปีเกินกว่า ๑๐๐,๐๐๐ บาท ให้ย่ืนแบบฯ ภ.ง.ด.๙๑  ๒. คนโสดท่ีมีรายได้ประเภทอ่ืน 
หรือหลายประเภทรวมกัน ได้แก่ ค่านายหน้า ค่าลิขสิทธิ์ ดอกเบี้ย เงินปันผล การให้เช่าทรัพย์สิน         
การประกอบวิชาชีพอิสระ การรับเหมา ธุรกิจการพาณิชย์ซื้อมาขายไป ดารานักแสดง เป็นต้น   ซึ่งรายได้ท้ังปี 
เกินกว่า ๓๐,๐๐๐ บาท หรือ ผู้ท่ีมีคู่สมรสมีรายได้ฝ่ายเดียวหรือท้ัง ๒ ฝ่าย รวมกันท้ังปี เกินกว่า ๖๐,๐๐๐ บาท 
ให้ย่ืนแบบ ภ.ง.ด.๙๐ โดยผู้ท่ีมีรายได้ตามเกณฑ์ท่ีกฎหมายกําหนด มีหน้าท่ีต้องย่ืนแบบแสดงรายการ ภ.ง.ด.๙๐ 
หรือ ภ.ง.ด.๙๑ ซึ่งสามารถย่ืนแบบเสียภาษีได้ท่ีสํานักงานสรรพากรพ้ืนท่ีสาขาทุกแห่ง ย่ืนท่ีเคาน์เตอร์         
ของธนาคารกรุงไทย ทุกสาขา ท่ัวประเทศ (ได้ท้ังแบบชําระภาษีเพ่ิม ไม่มีภาษีชําระ และขอคืนภาษี)      
ย่ืนท่ีธนาคารพาณิชย์ไทย (ได้เฉพาะแบบท่ีมีภาษีชําระเพ่ิมเติม)       หรือส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียน 
(เฉพาะผู้ท่ีมีภูมิลําเนาในกรุงเทพมหานครเท่านั้น) และการย่ืนแบบทาง Internet ท่ีเว็บไซต์กรมสรรพากร 
www.rd.go.th ทุกวันตลอด ๒๔ ช่ัวโมง ภายในวันท่ี ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔ 

หากมีข้อสงสัย สามารถสอบถามเพ่ิมเติมได้ท่ี สรรพากร RD Call Center โทร. ๑๑๖๑ 

********************************* 

เรียน     ลนก. 
           เพ่ือโปรดพิจารณา                   อนุมัติ                      ข้อมูลข่าว : กรมสรรพากร 

           ประมวลข่าว/พิมพ์ : นางสาววรัญญาฯ 
                                   ตรวจ : นางสาวผ่องฉวีฯ 
         (นางวิไลพร  บัวแดง)                       (นายเสมอ   นิม่เงิน)                                     
   ห.ฝปส.                             ลนก. 

                    มี.ค. ๕๔                                                      มี.ค. ๕๔  ๕๔ 

ข่าวประชาสัมพันธ์ จากกรมประชาสัมพันธ์ 
จัดทําโดย       ฝ่ายประชาสัมพันธ์และสวัสดิการ   สํานักงานเลขานุการกรม       

โทรศัพท์    ๐-๒๖๑๘-๒๓๒๓  ต่อ  ๑๓๒๓, ๑๓๒๘  โทรสาร   ๐-๒๖๑๘-๗๔๔๕ 
อินทราเน็ต   www.prd.go.th 


